

PŘÍSPĚVEK OÚ HOLOHLAVY DO ZPRAVODAJE SMÍŘIC, HOLOHLAV A RODOVA č.1/2010

Všichni se ptají, kdy bude věž kostela sv. Jana Křtitele opravena

Na otázku, kdy bude dokončena oprava věže kostela, nám na kompetentních místech nikdo nedokáže odpovědět. V loňském roce jsme Vás informovali, že práce budou rozloženy do dvou etap rozložených do dvou let. V roce 2009 se z dotací a finančního příspěvku Obce Holohlav zhotovila kompletní rekonstrukce trámů a bednění.

V letošním roce měla být osazena nová oplechovaná věž nad lucernou včetně nového kříže.

Proto na začátku letošního roku bylo opět zažádáno o dotace na dokončení oprav. Z důvodů rozpracovanosti by logicky mělo mít dokončení celé akce „prioritu“. K dnešnímu dni nám dotace z ministerstva kultury a kraje – odboru památkové péče nebyly zamítnuty ani schváleny. Zřejmě nikdo nechce rozhodnout a čeká se na sestavení nové vlády. Nezbývá nic jiného než čekat „až udeří“ a doufat, že rozhodnutí nepadne v září nebo v říjnu a realizace proběhne v sychravém a deštivém podzimním, pro opravu ne příliš vhodném období.

Čarodějnice U Kříže

Potřetí za uplynulých dvacet let nám zatím neznámý dobrodruh udělal hrdinský čin a podpálil 30. dubna již v 13.30 hodin připravenou vatru, která vzhledem ke krásnému počasí byla ihned v plamenech. „Hrdina“ tímto činem zkazil dětem radost z v naší obci již tradičního pálení čarodějnic spojeného s lampiónovým průvodem, ale také připravil obec Holohlav i o nemalé finanční prostředky.

Příprava hranice pro tuto akci byla totiž, tak jako každý rok, poměrně finančně náročná. Pro informaci předkládám výčet činností na přípravu celé akce:

- 2 x nahrnutí roští na hromadu
- vybrání nepatřičného komunálního odpadu („bordel“, který odvezli občané na čarodějnice - pneumatiky, sedačky z polyuretanu, lepenky a jiný neuvěřitelný domovní odpad), následné uložení do kontejneru, odvoz a uložení odpadu firmou RUND
- na závěr nakládka, odvoz popela a neshořelých pařezů na skládku a zaplacení uložení odpadu

To všechno přišlo obecní kasu na 15 000,- Kč. Stojí to za to? Neproinvestujeme tyto peníze jinak a lépe? Jedním z bodů jednání na červnovém zasedání zastupitelstva bude návrh organizovat „Pálení čarodějnic“ a likvidaci roští z prořezů stromů jiným způsobem:

- Obec Holohlav vlastní 2 ha lesa u Chloumku, dřeva na zhotovení hranice např. u koupaliště, kde se dá lépe uhlídat, je tedy dostatek
- lampiónový průvod by mohl jít obcí od školy ke hřišti, je to rozumnější a bezpečnější
- občané mohou větve z prořezu štěpkovat nebo odvézt bezplatně na Zderaz do Agra CZ, kde jim zaměstnanci ještě poděkují. Komunální odpad si dají do své popelnice
- tradiční drakiáda, kterou jsme rovněž pořádali U Kříže by se uskutečnila na jiném místě v intravilánu Holohlav
- pozemek U Kříže by se zoral, aby si ho opět nějací občané, kteří chtějí zlikvidovat staré králikárny a obyváky, nespletli s úložištěm odpadu

Chodníky

V letošním roce zastupitelstvo obce schválilo na žádost občanů v ul. Smiřická úpravu - snížení vjezdů k rodinným domům. Úpravy byly provedeny pouze na jedné straně ulice. Druhé straně ulice, ke které se svažuje komunikace, by snížením vjezdů hrozilo nebezpečí zaplavení dvorů v období dešťů. Rekonstruovány budou i chodníky v prostoru zahrady mateřské školy, ke kterým přibude i dráha pro koloběžky a tříkolky. I tímto způsobem bude moci bývalá ovocná zahrada plnit funkci moderního dětského hřiště.

Největší akcí letošního roku bude určitě rekonstrukce chodníků na místním hřbitově, pro kterou zastupitelé vybrali a schválili zámkovou dlažbu typu „LEGENDA“ s odstínem „sahara“, podobným barvě materiálu použitým na hřbitovní zdi. Pro zkrášlení prostoru hřbitova plánujeme výměnu přerostlých tují a instalaci zahradních laviček. Věříme, že se změny spojené s rekonstrukcí hřbitova budou našim občanům líbit.

Silnice I/33

Projekt nazvaný „Bezpečnostní úpravy na průjezdním úseku I/33 v obci Holohlavý“ je téměř připraven k realizaci. Vše záleží na ministerstvu dopravy, kde jsme v lednu letošního roku po předložení projektu zažádali o přidělení dotací. Po osobní konzultaci s panem ministrem nám byly přislíbeny peníze na zainvestování celé akce, kromě měřičů rychlosti jejichž nákup a odbornou instalaci zaplatíme z rozpočtu obce.

V současné době posuzuje Krajský úřad – odbor dopravy, kompetentní vydávat stavební povolení na silnice I. třídy, námi předloženou projektovou dokumentaci. Po vydání stavebního povolení provede Ředitelství silnic a dálnic HK výběrové řízení na dodavatele stavby a celá akce bude poté v jejich režii.

Územní plán obce

V současné době se pracuje na „Návrhu ÚP“ pro projednávání. Ke konci minulého roku zastupitelstvo obce podpořilo nesouhlasnou připomínku našich občanů k sestavování „Návrhu“ s řešením přeložky silnice III/3089 v jižně zastavěné části obce Holohlavý, která byla navržena ve starém, dosud platném Územním plánu Holohlav. Po konzultaci na Krajském úřadě bylo konstatováno, že řešení této přeložky obsažené v ÚP VÚC Hradecko – pardubické sídelní regionální aglomerace není obsaženo v závazné části tohoto dokumentu. Proto bylo zastupitelstvem rozhodnuto podpořit takové řešení, které by vedlo k vyřešení této dopravní závady města Smiřice mimo katastrální území obce Holohlavý. Bývalá plánovaná trasa přeložky bude navržena jako zeleň. Využít území k výstavbě RD není možné z důvodů trasy vysokotlakého plynovodního řadu, které má ochranné pásmo 40 m. Vytvoření nového územního plánu nám časově zabere celý rok, protože krajský úřad nám nařídil posouzení nového územního plánu na životní prostředí (SEA). Za tuto studii obec zaplatí částku 280 tisíc Kč. Celkové náklady na pořízení územního plánu budou dle příslibu hrazeny formou dotací z integrovaného operačního programu EU ex post.

Obecní znak a prapor

Dne 1. března 2010 rozhodli zastupitelé na 37. zasedání zastupitelstva obce Holohlavý o vytvoření dosud chybějícího obecního znaku a praporu.. Zhotovitelem návrhu obecního znaku a praporu byl na 38. zasedání zastupitelstva obce dne 12. dubna 2010 ze čtyř nabídek vybrán Ing. Arnošt Drozd, který se podílí na práci ve vedení čtyř nejvýznamnějších heraldicko-genealogických společností v naší republice.

Tvorba obecních symbolů vychází z historie, charakteristiky, významných událostí a geografie obce. Díky bohaté historii a skvěle ztvárněné kroniky Holohlav na internetových stránkách pana Přemka Andryše je podle slov Ing. Drozda z čeho čerpat. Návrhy obecních symbolů, které budou zaslány v rozmezí dvou až tří měsíců, vystavíme na Úřední desce a oficiálních internetových stránkách obce. Tím chceme zapojit naše občany do diskuse o výběru vítězného návrhu. Vítězný návrh, který vyberou zastupitelé s přihlédnutím k připomínkám občanů na podzim letošního roku, zpracuje Ing Drozd do konečné podoby tak, aby mohl být zaslán do Poslanecké sněmovny ke schválení. Pevně věříme, že na jaře příštího roku zástupci obce slavnostně převezmou z rukou předsedy Poslanecké sněmovny dekret o právu na užívání obecního znaku a praporu, symbolů, ke kterým by se mohly přítomné i budoucí generace holohlavských občanů obracet s hrdostí a zdravým patriotismem.

Opět končí jedno volební období:

Za několik týdnů skončí zastupitelům obcí jejich volební období. Holohlavští zastupitelé zvoleni v roce 2006 společně vykonali velký kus práce. Čas rychle plyne a pro další a další starosti a úkoly se zapomíná, co že se to vlastně udělalo. Chtěl bych pro zajímavost připomenout některé akce.

Stěžejními úkoly volebního období 2006 – 2010 byly:

- rekonstrukce budovy čp. 36 a její přestavba na Kulturní a stravovací středisko obce Holohlavy, ve kterém se v současné době ve všední dny stravuje okolo 250 vesměs spokojených strážníků a které je hojně využíváno pro pořádání společenských akcí, oslav, setkání, třídních srazů apod. Například v r. 2009 proběhlo v kulturním středisku 21 výše uvedených akcí
- výstavba dopravní a technické infrastruktury nové ulice Lipová, kde k dnešnímu dni jsou už obydleny 3 rodinné domky.

V průběhu volebního období byly rekonstruovány rozvody místního rozhlasu a veřejného osvětlení v ulicích Zadní, Dlouhá a Na Státní včetně rozvodů elektriky, chodník v ul. Na Lávkách, lávka k Černožicím, byl opraven silniční nehodou poškozený památník Boží Muka a zajištěna oprava plechování věže kostela, poškozená orkánem Kyrril v lednu 2007, při které se zjistil špatný stav věže (shnilé plechování včetně bednění a krovy napadené broukem tesaříkem), nástřikovou metodou byly opraveny vozovky.

V oblasti kultury Obecní úřad Holohlavy pořádal nebo se podílel na pořádání Dětského dne, Pálení čarodějnic, Mikulášské nadílky, Drakiády, Malování křídami a v posledních dvou letech i plesů. V roce 2008 byl jedním z hlavních organizátorů velké společenské a kulturní akce „Sjezd žáků holohlavské školy při příležitosti 75. výročí jejího otevření“. Další zajímavou a snad ne v budoucnu ojedinělou akcí bylo spolupřátání koncertu sboru GOSPEL Limited v prostorách kostela sv. Jana Křtitele v Holohlavech.

V oblasti informovanosti občanů a elektronické prezentace obce byly zrekonstruovány oficiální obecní internetové stránky, jejichž návštěvnost se od roku 2006 do konce roku 2009 zvýšila o 400%.

Novému zastupitelstvu tak zbudou 2 rozpracované úkoly:

- dokončit nový územní plán obce
- dokončit práce na projektové dokumentaci nového multifunkčního sportoviště a realizaci jeho výstavby, kdy se bude čekat na vyhlášení dotačního titulu z integrovaného operačního programu NUTS II-Severovýchod z důvodů o zažádání dotací na výstavbu.

Miloš Malínský
starosta obce Holohlavy